
Z javnimi deli se veliko postori
S programi javnih del kot aktivno politiko zapo-

slovanja je moč uspešno reševati najbolj pereče
komunalne in ekolške probleme ter uvajati neka-
tere dejavnosti v zavodih. V naši občini je bilo lani
opravljenih za 20 milijonov tolarjev javnih del,
v katerih je sodelovalo 63 delavcev. V domala
vseh.krajevnih skupnostih, kjer so javni delavci
- bilo jih je 49 - vzdrževali makadamske ceste in
zalenice ter čiscili divja odlagališča, so bili zelo
zadovoljni, saj se je na ta način uredil marsikateri
ne tako nepomemben problem, ki je žulil krajane.
Izvedli so tudi manjši program na urejanju premo-
ženjsko pravnih zadev na občinskih cestah, kjer je
sodelovalo pet delavcev. Programa čiščenja vodo-
tokov in nabrežin niso izpeljali, ker je bil predrag,
za vzdrževanje gozdnih poti ni bilo sredstev, zara-
di nezanimanja za gospodarsko pomoč kmetom,
pa tudi ta ni bil uresničen.

Uspešni so bili programi družbenih dejavnosti,
kar potrjuje tudi ocena zavodov, ki želijo s temi
deli nadaljevati. Od skupno 28 delavcev jih je bilo
18 vklučenih v domove za ostarele občane, kjer so
jih usposobili za konkretna dela in jih od tega 15
zaposlili za nedoločen čas.

Po republiških kriterijih sta nosilca stroškov
izvedbe javnih del republiški in občinski odnosno
mestni proračun, pri čemer prvi krije stroške na-

domestila za osebne dohodke in prispevke ter
prevoz na delo in prehrano, občinski oziroma
mestni pa stimulativni del nagrade in materialne
stroške. Izvajalci del so podjetja, organizacije in
skupnosti, katerih naloga je, da organizirajo in
nadzirajo izvajanje del ter skrbijo za varnost pri
delu. Izbor brezposelnih oseb, ki bodo vključene
v javna dela največ za dobo enega leta, opravlja
republiški zavod za zaposlovanje.

Letošnji program javnih del v občini — udeleže-
nih bo 110 delavcev — pa temelji na anketi,
narejeni med krajevnimi skupnostmi in na izkuš-
njah lanskega programa. Njegova vrednost je do-
brih 30 milijonov tolarjev. Največ delavcev bo
zaposlenih na komunalnih delih ler v družbenih
dejavnostih, kjer se vključujejo tudi kot pomoč
učencetn v osnovnih šolah in pri vzdrževanju Bo-
taničnega vrta. Letos pa bosta uvedena tudi dva
povsem nova programa in sicer celostno urejanje
podeželja (pospeševanje razvoja domače obrti)
ter razvoj turizma (označevanje turističnih poti).

Takšen program je potrdil tudi izvršni svet, ob
tem pa je bilo izpostavljeno tudi vprašanje konku-
renčnosti javnih del in delavcev komunalnih po-
djetij, saj izgleda, da je učinkovitost pol večja,
zato bi morda razmišljali v bodoče tudi o tem ali
in pa predvsem v kakšnem obsegu javna dela na
področju komunale še vključevati v te programe.


